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Scheda prodotto
in ottemperanza a quanto disposto dal D.Lgs. 6 Settembre 2005,

n°206 “Codice del consumo” 

Percorsi di Natura è una collezione di pavimenti flottanti rigidi con fibre di legno e resine, 
idonee per ambienti Residenziali e Commerciali e pensati per soddisfare al meglio le esigenze 
dei nostri clienti. Grazie alle migliori tecnologie produttive Europee abbiamo sviluppato una 
collezione di pavimenti Rigidi con finitura superficiale sincronizzata o spazzolata opaca e ad 
alta resistenza al calpestio. In questo modo abbiamo pensato di abbinare la resistenza all’aspetto 
naturale, riproducendo, anche al tatto, la venatura del legno. Percorsi di Natura è facile e veloce 
da posare grazie agli incastri a secco di ultima generazione.

PASSO FINE

•	 Misure: lunghezza 1261 mm x larghezza 192 mm x spessore 7,0 mm

•	 Classe di Utilizzo: 23 Residenziale intenso / 32 Commerciale generale

•	 Classe di Resistenza all’abrasione: AC4

•	 Incastro: Uniclic

•	 Non Bisellato sui 4 lati

PASSO BOSCO

•	 Misure: lunghezza 1261 mm x larghezza 192 mm x spessore 8,0 mm

•	 Classe di Utilizzo: 23 Residenziale intenso / 32 Commerciale generale

•	 Classe di Resistenza all’abrasione: AC4

•	 Incastro: Uniclic

•	 Bisellato sui 4 lati

PASSO FIUME

•	 Misure: lunghezza 1257 mm x larghezza 192 mm x spessore 8,0 mm

•	 Classe di Utilizzo: 23 Residenziale intenso / 32 Commerciale generale

•	 Classe di Resistenza all’abrasione: AC5

•	 Incastro: Uniclic / Fitxpress

•	 Resistenza all’acqua aumentata

•	 Bisellato sui 4 lati

PASSO LASTRA

•	 Misure: lunghezza 1380 mm x larghezza 326 mm x spessore 8,0 mm
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•	 Classe di Utilizzo: 23 Residenziale intenso / 32 Commerciale generale

•	 Classe di Resistenza all’abrasione: AC4

•	 Incastro: 5G

•	 Bisellato sui 4 lati

PASSO GIGANTE

•	 Misure: lunghezza 1845 mm x larghezza 244 mm x spessore 10,0 mm

•	 Classe di Utilizzo: 23 Residenziale intenso / 33 Commerciale elevato

•	 Classe di Resistenza all’abrasione: AC5

•	 Incastro: 5G

•	 Resistenza all’acqua aumentata

•	 Bisellato sui 4 lati

Per quanto non contenuto nelle nostre schede di installazione e manutenzione, rimane sin d’ora 
inteso che deve essere rispettata la norma UNI 11515-1 “Rivestimenti resilienti e laminati per 
pavimentazioni – Parte 1: istruzioni per la progettazione, la posa e la manutenzione”.

1) Preparazione alla posa

•	 L’installazione del pavimento deve essere effettuata secondo le istruzioni di posa e manutenzione 
della SOCIETÀ LEGNAMI PAGANONI SPA;

•	 L’installazione del pavimento dipende dal tipo di prodotto scelto e dal tipo di incastro. I 
pavimenti in laminato hanno un sistema di incastro a secco che rende l’installazione semplice e 
veloce, senza la necessità di utilizzare strumenti specifici o collanti;

•	 Non installare la pavimentazione su sottofondi flessibili o elastici;

•	 Il massetto deve essere eseguito come prevede la norma UNI EN 11371;

•	 L’umidità residua del massetto deve essere determinata mediante misurazione effettuata con 
igrometro a carburo, secondo quanto prescritto dalla norma UNI 10329. I valori rilevati devono 
essere: ≤ 2% nel caso di massetti a base cementizia e di leganti speciali, (1,7% per massetti con 
riscaldamento/raffrescamento), ≤ 0,5% nel caso di massetti a base di solfato di calcio (anidride) 
(≤ 0,3% per massetti con riscaldamento/ raffrescamento).

•	 Il massetto deve essere adeguatamente protetto da eventuali apporti di umidità provenienti 
tanto dall’ambiente quanto dagli strati sottostanti.

•	 Il sottofondo deve essere piano, rigido, pulito e asciutto. 

•	 Il pavimento è adatto ad una posa su sistemi di riscaldamento/raffrescamento radiante perché 
hanno una resistenza termica pari a 0,055 m²•K/W secondo la normativa UNI EN 1264 la 
resistenza termica del rivestimento del pavimento non deve superare il valore R= 0,15 m”²” K/W.
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•	 Nel caso di posa su sistemi radianti a secco e di basso spessore, contattare il produttore 
dell’impianto per valutare la fattibilità di posa.

•	 Prima di iniziare l’installazione occorre rimuovere chiodi, eventuale colla dalla superficie del 
massetto.

•	 Prima dell’installazione, il massetto deve essere perfettamente rasato e complanare. Piccole 
imperfezioni sulla superficie possono essere corrette con una levigatrice a nastro, imperfezioni 
maggiori possono essere corrette con un apposito livellino. 

•	 Acclimatare il materiale nell’ambiente dove deve essere installato, almeno 48 h prima della posa 
in opera.

•	 La temperatura ambientale di installazione deve essere ≥ 18° e   ≤30°C, umidità e temperatura 
ambientale devono essere comprese tra il 40% e il 60%, tali condizioni devono essere mantenute 
per tutto il periodo della posa in opera e per almeno le 48 h successive.

•	 L’utilizzo dei giunti di dilatazione è consigliabile per dividere gli ambienti. Per il loro corretto 
utilizzo, scaricare le istruzioni di posa e manutenzione dal nostro sito www.parqcolor.it;

•	 Il pavimento in laminato richiede sempre l’applicazione del tappetino fonoassorbente in rotoli. 

•	 Prima di posare il pavimento su sottofondi umidi, si consiglia di stendere una idonea barriera al 
vapore costituita da un foglio Nylon di adeguato spessore posato a catino e sormontato di 50 cm. 
Il sormonto deve essere sigillato con apposito nastro isolante.

•	 Posizionare dei distanziatori sui perimetri o in prossimità di arredi fissi oppure pesanti (es. piani 
di cottura, armadi, camini, pareti in cartongesso, pareti mobili ecc.) per consentire eventuali 
contrazioni o espansioni. I pesi concentrati non devono comprimere il pavimento e vanno 
eventualmente posizionati direttamente sul sottofondo grezzo. La distanza dai perimetri o 
arredo fisso/pesante deve essere valutata in base alle regole di dilatazione e alle dimensioni della 
doga, indicativamente circa 8 mm. La distanza può poi essere coperta con idoneo battiscopa o 
giunti di dilatazione, in base alla situazione.

•	 Rendere indipendenti i pavimenti nei diversi locali con appositi giunti di dilatazione.

•	 Iniziare da un angolo della stanza con una fila intera di doghe. Considerate che l’ultima doga 
dovrà essere tagliata per adattarsi allo spazio terminale.

•	 Il pavimento ha tre diversi sistemi di incastro, in base alla tipologia: Uniclic (Passo Fine e Passo 
Bosco), Uniclic + Fitxpress (Passo Fiume) e 5G (Passo Lastra e Passo Gigante);

•	 Continuate lungo la linea di doghe fino a raggiungere il lato opposto della stanza.

•	 Per favorire i normali movimenti della pavimentazione, evitare di incollare il battiscopa, o un 
basolino, tramite collanti o silicone direttamente sulla pavimentazione.

•	 È importante non bloccare le doghe con viti, chiodi o carichi eccessivi maggiori di 500 Kg 
per permettere la dilatazione del pavimento. Nel caso in cui fosse indispensabile un fissaggio 
permanente, creare un’asola intorno alla vite o chiodo per permettere la dilatazione del 
pavimento.
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2) Istruzioni di posa 

(versione completa e dettagliata consultabile sul sito www.parqcolor.it)

•	 Per tagliare la doga in laminato è consigliabile un utilizzare un’idonea sega circolare con lama 
diamantata per pavimenti in laminato.

•	 Posizionare la parte tagliata delle doghe contro il muro per poter nascondere le imperfezioni 
con il battiscopa.

•	 Prestare molta attenzione quando tagliate e quando posate una doga tagliata perché può 
diventare molto affilata.

•	 Al termine dell’installazione del pavimento, rimuovere i distanziatori dai perimetri e installare 
il battiscopa avendo cura di tenerlo leggermente sollevato dal pavimento per non bloccare 
quest’ultimo.

•	 Conservare le doghe avanzate in un luogo fresco e asciutto, per eventuali esigenze future.

•	 Semmai doveste rimuovere una doga di pavimento, sollevatela con attenzione e simultaneamente 
da entrambi i lati dell’incastro. Questo processo facilita il disincastro della giunzione senza 
danneggiarla.

•	 Prima del montaggio, è a carico di chi procede alla posa in opera la verifica di non conformità 
delle doghe.

•	 Le doghe posate verranno considerate accettate o conformi salvo vizi occulti; qualsiasi difetto 
che si riscontra prima e durante la posa va prontamente segnalato e non posato.

3) Manutenzione

I pavimenti della collezione Percorsi di Natura richiedono una semplice manutenzione. Basta seguire pochi 
e semplici passaggi per mantenere inalterato l’aspetto del pavimento nel tempo:

•	 Pulire il tuo pavimento regolarmente per evitare l’accumulo di polvere e sporco. 

•	 Utilizzare una scopa o aspirapolvere e ricorrere ad un panno umido bagnato con acqua tiepida e 
detergente delicato per una pulizia più intensa.

•	 Utilizzare zerbini all’ingresso per evitare che sporco e detriti arrivino sulla superficie.

•	 Cere e lucidanti non hanno alcun effetto sulla superficie del pavimento in laminato, dunque non 
sono consigliate.

•	 Utilizzare feltrini e protezioni su sedie e gambe dei mobili.

•	 Evitare prodotti aggressivi che possono danneggiare lo strato superficiale.

•	 Rimuovere immediatamente eventuali perdite di acqua.
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www.parqcolor.it   info@parqcolor.it

è un marchio di Via Delle Canovine, 29 - 24126 Bergamo
Tel. 035 325611 - Fax 035 325699

Attenzione: a fine posa in opera, il posatore deve rilasciare la “DICHIARAZIONE DI CORRETTA 
POSA IN OPERA DELLA PAVIMENTAZIONE IN LAMINATO” secondo la norma UNI 11515-1:2020 
“Rivestimenti resilienti e laminati per pavimentazioni – Parte 1: istruzioni per la progettazione, la posa e 
la manutenzione”

La presente scheda prodotto ottempera al Decreto Legislativo 6 settembre 2005, n.206 – Codice del 
consumo, a norma dell’artico 7 della legge 29 luglio 2003, n. 229 

Attenzione: la presente scheda prodotto deve essere consegnata al posatore/installatore prima 
della posa in opera.
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